Рекомендации Общественного совета МО Чернский район  по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сфере культуры, образования по улучшению качества  условий осуществления образовательной деятельности муниципальными общеобразовательными организациями, расположенными на территории Чернского района

1. С целью повышения открытости и доступности информации об образовательной организации, необходимо оперативно размещать информацию на сайте в соответствии с постановлением правительства России от 10 июля 2013 г. № 582 «Об утверждении правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации», с приказом Министерства образования и науки РФ от 29 мая 2014 г. N 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нем информации». Особое внимание следует обратить на создание на сайтах ОУ возможности внесения предложений, направленных на улучшение работы организации. 
2. Руководителям образовательных организаций рекомендуется:
· с целью охраны и укрепления здоровья обучающихся усилить организацию медицинского обслуживания и питания обучающихся, оснащение спортивно-оздоровительных комплексов;
· [bookmark: _GoBack] продолжить работу по укреплению материально-технической базы образовательных учреждений (в том числе обратить внимание на создание условий для возможности получения образовательных услуг в учреждении для лиц с ограниченными возможностями здоровья);
· с целью повышения качества образовательного процесса:
· обеспечить условия для индивидуальной работы учащихся, включая в образовательный процесс дистанционные технологии, углубленное изучение отдельных предметов, профильное обучение;
· усилить внеурочную работу с обучающимися и, как следствие, активизировать участие учащихся в конкурсных мероприятиях;
· повысить качество воспитательной работы в школе и качество дополнительных образовательных услуг;
· обратить внимание на сопровождение образовательного процесса услугами педагога-психолога, социального педагога, логопеда и дефектолога.

